
Les parents et l 'égalité des chances à l 'école

Ifop pour les Sherpas

Juin 2023

SOUS EMBARGO JUSQU’AU 8 JUIN SOIR



2© IFOP 2023 2

SOMMAIRE

1. La méthodologie

2. Les résultats de l’étude

A. Le regard sur l’inégalité des chances et le système scolaire

B. La situation scolaire de ses enfants

C. Les solutions pour garantir à ses enfants un accès à 
l’éducation de qualité



3© IFOP 2023 3

MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 2 au 18 mai 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 006 parents d’enfants 

scolarisés au collège, au lycée ou en post-bac

issus d’un échantillon de 4 522 personnes, 

représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour les Sherpas
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L e r e g a r d s u r l ’ i n é g a l i t é d e s c h a n c e s e t l e
s y s t è m e s c o l a i r e

A
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l ' é v o l u t i o n  d e s  i n é g a l i t é s  d e p u i s  1 0  a n s  e n  F r a n c e

QUESTION : Globalement, depuis 10 ans, diriez-vous que les inégalités dans notre pays… ?

Ont plutôt augmenté 
67%

Ont plutôt diminué 
11%

Sont restées stables 
22%
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66

68

66

67

67

71

67

66

66

66

67

70

49

76

68

67

71

65

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que les inégalités ont plutôt augmenté 

depuis 10 ans dans notre pays

Note de lecture : 67% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

68

67

48

70

70

70

71

74

68

73

69

62

74

71

74

64

64

67

68

66

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

68

74

64

67

65

73

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école



9© IFOP 2023 9

L ' é q u i t é  p e r ç u e  d u  s y s t è m e  s c o l a i r e  f r a n ç a i s

QUESTION : Estimez-vous que le système scolaire français assure aujourd’hui à chaque enfant la même chance de réussir

sa scolarité ?

Oui, tout à fait 
7%

Oui, plutôt 
26%

Non, plutôt pas 
41%

Non, pas du tout 
26%

TOTAL Non

67%

TOTAL Oui

33%
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64

68

66

66

69

66

67

63

73

64

66

69

0

100

40

71

67

61

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que le système scolaire français n’assure pas 

aujourd’hui à chaque enfant la même chance de réussir sa scolarité

Note de lecture : 72% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

62

72

57

67

70

69

71

68

65

67

69

66

67

67

73

68

61

62

66

72

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

63

52

69

69

57

87

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  à  p r o p o s  d u  s y s t è m e  s c o l a i r e  

f r a n ç a i s

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes à propos du système scolaire français aujourd’hui, diriez-vous que

vous êtes d’accord ou pas d’accord ? Le système scolaire français…

16%

25%

35%

41%

34%

41%

38%

6%

11%

15%

17%

24%

17%

26%

49%

47%

41%

33%

33%

35%

27%

29%

17%

9%

9%

9%

7%

9%

N’attribue pas la même valeur aux différents types de parcours 

scolaires 

Applique en général un modèle unique de pédagogie 

Permet de transmettre les savoirs essentiels pour réussir dans la vie 

Permet aux élèves de s’épanouir intellectuellement 

Fait de son mieux pour s’adapter à chaque profil d’élève 

Permet aux élèves de s’insérer sur le marché du travail 

Propose la même qualité d’enseignement et l’accès aux matières 

partout sur le territoire 

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Total 

« PAS D’ACCORD »
Total 

« D’ACCORD »

22%78%

36%64%

50%50%

58%42%

58%42%

58%42%

64%36%
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78

78

77

80

81

79

83

68

82

79

78

79

76

79

80

78

79

80

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que le système scolaire français n’attribue 

pas la même valeur aux différents types de parcours scolaires

Note de lecture : 78% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

78

78

73

82

74

81

79

81

80

81

80

75

77

84

81

81

73

79

80

73

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

79

80

79

78

78

78

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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64

63

66

67

61

65

67

64

60

69

64

62

81

55

79

61

63

72

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que le système scolaire français applique en 

général un modèle unique de pédagogie

Note de lecture : 62% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

65

62

72

62

63

64

69

64

60

64

56

66

65

63

59

72

60

63

64

62

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

67

71

65

62

69

53

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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50

50

51

48

53

49

44

50

43

55

50

49

78

36

62

48

49

57

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que le système scolaire français

permet de transmettre les savoirs essentiels pour réussir dans la vie 

Note de lecture : 45% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

56

45

46

49

54

54

47

43

67

51

43

53

56

53

52

47

50

50

51

47

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

47

57

42

52

61

29

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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45

41

44

45

40

46

44

40

32

45

43

42

72

27

64

38

40

52

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que le système scolaire français

permet aux élèves de s’insérer sur le marché du travail 

Note de lecture : 37% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

47

37

63

41

34

44

39

32

53

40

35

46

40

46

35

45

46

51

43

35

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

50

55

47

37

51

21

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L a s i t u a t i o n s c o l a i r e d e s e s e n f a n t s

B
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L a  c o n f i a n c e  e n  e u x  d e  s e s  e n f a n t s

QUESTION : Nous allons maintenant parler de votre ou vos enfants scolarisé(s) en collège, au lycée ou au-dessus

(université, IUT, grande école, etc.). Diriez-vous que votre ou vos enfants ont confiance en eux… ?

21%

26%

4%

6%

57%

52%

18%

16%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

32%

25%

Total  

« NON »

75%

Total 

« OUI »

68%

De manière générale 

À l’école 
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79

74

72

73

80

76

73

63

78

92

75

76

88

68

80

74

75

80

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que leurs enfants ont confiance en eux de 

manière générale

Note de lecture : 69% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

81

69

75

72

79

82

78

75

75

79

75

71

85

80

76

75

67

80

77

65

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

76

73

77

74

92

38

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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70

67

66

68

70

64

67

75

67

78

70

67

87

58

73

67

68

72

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que leurs enfants ont confiance en eux à 

l’école

Note de lecture : 61% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

74

61

74

65

71

75

71

59

70

73

67

63

87

74

70

64

63

73

69

59

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

67

71

67

67

100

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l a  v i e  s c o l a i r e  d e  s e s  e n f a n t s

QUESTION : Et diriez-vous que votre ou vos enfants… ?

9%

24%

4%

9%

57%

48%

30%

19%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

33%

13%

Total  

« NON »

87%

Total 

« OUI »

67%

Ont de bonnes notes en cours / à l’école 

Ont plaisir à aller en cours / à l’école 
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82

88

86

85

93

84

89

73

92

94

87

88

91

85

91

86

88

89

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que leurs enfants ont de bonnes notes en 

cours / à l’école

Note de lecture : 86% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

89

86

82

87

90

92

94

85

83

92

86

84

96

86

89

88

83

84

87

91

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

80

80

81

90

94

73

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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65

67

66

60

71

64

62

36

71

83

67

69

81

60

69

67

66

76

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que leurs enfants ont plaisir à aller en cours / 

à l’école

Note de lecture : 63% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

71

63

65

64

73

77

72

70

66

74

62

63

81

71

69

69

56

67

67

67

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

66

73

62

68

81

38

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L e  p a r c o u r s  l y c é e n  s o u h a i t é  p a r  l e s  c o l l é g i e n s

QUESTION : Quel parcours lycéen souhaite réaliser votre ou vos enfants actuellement scolarisé(s) en collège ?

Attention, nous parlons ici du parcours souhaité, par forcément du parcours actuellement suivi.

Si vous avez plusieurs enfants scolarisés au collège avec des parcours différents, vous pouvez sélectionner plusieurs réponses.

43%

12%

19%

32%

Un parcours en lycée général

Un parcours en lycée technologique

Un parcours en lycée professionnel

Ce n’est pas encore décidé / encore aucune idée 

Base : parents ayant au moins un enfant scolarisé au collège (57% de l’échantillon)

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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48

42

43

40

46

33

47

14

57

37

44

45

44

43

54

41

43

47

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents de collégiens dont les enfants veulent effectuer un 

parcours en lycée général 

Note de lecture : 44% des mères d’enfants scolarisés au collège sont dans cette situation

FOCUS

43

44

33

46

44

68

49

43

43

62

36

33

77

62

49

37

35

52

42

42

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

34

48

21

48

49

33

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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13

20

19

23

20

35

17

23

22

14

19

20

18

20

14

20

18

24

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents de collégiens dont les enfants veulent effectuer un 

parcours en lycée professionnel

Note de lecture : 22% des mères d’enfants scolarisés au collège sont dans cette situation

FOCUS

16

22

19

20

16

7

17

18

26

10

25

23

1

17

16

22

22

15

20

18

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

25

22

27

16

14

29

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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31

32

32

25

19

25

23

30

23

25

31

31

23

36

16

35

32

25

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents de collégiens dont les enfants

n’ont pas encore décidé de leur parcours

Note de lecture : 31% des mères d’enfants scolarisés au collège sont dans cette situation

FOCUS

32

31

35

30

34

21

38

24

22

24

29

38

17

15

30

35

35

30

31

33

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

26

15

37

35

29

37

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L e  p a r c o u r s  d ' e n s e i g n e m e n t  s u p é r i e u r  s o u h a i t é

QUESTION : Quel parcours d’enseignement supérieur souhaite réaliser votre ou vos enfants scolarisé(s) en collège, au lycée

ou au-dessus (université, IUT, grande école, etc.) ?

Attention, nous parlons ici du parcours souhaité, par forcément du parcours actuellement suivi.

Si vous avez plusieurs enfants scolarisés avec des parcours différents, vous pouvez sélectionner plusieurs réponses.

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

39%

20%

10%

5%

37%

Un parcours en filière générale (Universités, écoles de
commerce, école d'ingénieurs, DUT/BUT, BTS, IAE, IEP)

Un parcours en filière d'excellence à concours
(Médecine, Droit, Grandes écoles ou Universités

d'excellence)

Un parcours en classes préparatoires

Un arrêt des études

Ce n’est pas encore décidé / encore aucune idée 
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42

39

31

48

50

50

51

39

72

18

43

39

39

39

35

40

40

43

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents dont les enfants veulent effectuer un parcours post-

bac en filière générale 

Note de lecture : 39% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

40

39

32

35

49

43

47

43

30

46

44

31

44

44

42

39

33

44

37

44

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

38

36

38

40

41

36

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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22

19

16

22

28

11

29

23

9

76

17

22

24

18

27

19

20

23

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents dont les enfants veulent effectuer un parcours post-

bac en filière d'excellence à concours 

Note de lecture : 16% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

24

16

21

18

22

38

16

17

22

26

16

16

42

28

21

17

13

23

21

14

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

19

19

18

20

24

11

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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35

37

48

26

18

32

23

17

19

12

37

34

33

39

27

38

36

32

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents dont les enfants

n’ont pas encore décidé de leur parcours post-bac

Note de lecture : 39% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

35

39

40

41

28

25

35

32

45

28

39

43

21

27

39

38

41

30

38

38

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

30

32

29

40

33

45

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L a  c a p a c i t é  d e  s e s  e n f a n t s  à  r é a l i s e r  l e  p a r c o u r s  s c o l a i r e  s o u h a i t é

QUESTION : Et d’après ce que vous en savez, diriez-vous que votre ou vos enfants sont en mesure, avec leurs résultats

scolaires actuels, de réaliser le parcours scolaire qu’ils souhaitent ?

Base : parents n’ayant pas uniquement répondu « Ce n’est pas encore décidé » en question précédente (70% de l’échantillon)

Oui, tout à fait 
35%

Oui, plutôt 
52%

Non, plutôt pas 
10%

Non, pas du tout 
3%

TOTAL Non

13%

TOTAL Oui

87%
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10

14

17

12

11

13

10

30

16

8

14

13

6

17

9

14

14

8

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant que leurs enfants ne sont pas en mesure

de réaliser le parcours scolaire qu’ils souhaitent 

Note de lecture : 14% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

13

14

22

16

8

8

7

20

15

6

12

22

1

7

9

15

26

12

12

16

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

18

20

16

11

6

31

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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11%

10%

8%

7%

6%

8%

6%

4%

4%

4%

5%

4%

28%

25%

27%

27%

25%

21%

19%

18%

16%

15%

11%

11%

28%

30%

33%

32%

38%

28%

38%

35%

33%

34%

9%

23%

28%

31%

23%

30%

27%

22%

29%

22%

37%

36%

15%

19%

5%

4%

9%

4%

4%

21%

8%

21%

10%

11%

60%

43%

Total  

« NON »
Total 

« OUI »

L e s  m a t i è r e s  o ù  s o n t  r e n c o n t r é e s  d e s  d i f f i c u l t é s  s c o l a i r e s

QUESTION : Votre ou vos enfants rencontrent-ils, ou ont-ils rencontré, des difficultés dans chacune des matières suivantes ?

Mathématiques  

Langues vivantes  

Physique-chimie  

Français  

Histoire et géographie(1)

Philosophie / culture générale(2)

Sciences de la vie et de la Terre (SVT)  

Sciences économiques et sociales (SES) / Economie(2)

Arts plastiques(3)

Éducation musicale(3)

Latin / Grec(3)

Autre  

 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout  Non concerné(e)
(1) Item posé uniquement aux parents de collégiens et de lycéens (80% de l’échantillon). : (2) Item posé uniquement aux parents de lycéens ou 

d’étudiants (61% de l’échantillon). / (3) Item posé uniquement aux parents de collégiens (57% de l’échantillon).

39%

35%

35%

34%

31%

29%

25%

22%

20%

19%

16%

15%

56%

61%

56%

62%

65%

50%

67%

57%

70%

70%

24%

42%
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sur le profil des parents dont les enfants rencontrent des difficultés en 

mathématiques

Note de lecture : 42% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

43

38

39

45

36

51

40

48

36

28

38

41

38

39

52

37

39

48

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

35

42

36

42

34

34

35

48

44

37

42

37

23

37

40

42

38

46

38

37

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

53

54

53

31

31

54

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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sur le profil des parents dont les enfants rencontrent des difficultés en langues 

vivantes

Note de lecture : 36% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

36

35

42

38

32

42

36

51

32

18

36

35

40

33

56

32

36

40

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

35

36

42

39

26

26

27

39

42

30

38

38

18

29

30

37

44

33

36

34

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

47

59

41

30

32

41

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L e s s o l u t i o n s p o u r g a r a n t i r à s e s e n f a n t s u n
a c c è s à l ’ é d u c a t i o n d e q u a l i t é

C
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L e  r e c o u r s  a u  s o u t i e n  s c o l a i r e  p o u r  s e s  e n f a n t s

QUESTION : Avez-vous déjà eu recours au soutien scolaire pour vos enfants scolarisé(s) en collège, au lycée ou au-

dessus (université, IUT, grande école, etc.) ?

Oui, et vous y avez 
recours 

actuellement 
12%

Oui, mais vous n’y 
avez plus recours 

21%

Non, jamais 
67%

TOTAL Oui 

33%
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38

33

34

39

37

52

31

33

32

36

36

33

37

31

58

30

34

37

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents ayant déjà eu recours au soutien scolaire pour leurs 

enfants

Note de lecture : 36% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

30

36

50

32

30

31

29

39

30

30

28

39

34

39

30

28

44

38

33

33

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

100

100

100

33

33

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L e  s o u h a i t  d e  r e c o u r i r  à  d u  s o u t i e n  s c o l a i r e  p o u r  s e s  e n f a n t s  d a n s  

d i f f é r e n t e s  m a t i è r e s

QUESTION : Pour chacun des enseignements suivants, souhaiteriez-vous recourir à du soutien scolaire pour votre ou vos enfants ?

28%

28%

31%

32%

33%

33%

33%

34%

38%

36%

39%

34%

26%

36%

41%

39%

38%

38%

39%

41%

41%

42%

44%

42%

47%

61%

23%

21%

20%

21%

20%

20%

18%

17%

14%

14%

13%

13%

9%

13%

10%

10%

9%

9%

8%

8%

8%

6%

6%

6%

6%

4%

Total 

« OUI »

 Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

Mathématiques 

Aide aux devoirs 

Mentorat / aide à la confiance en soi 

Langues vivantes 

Français 

Méthodologie / aide à l'organisation 

Entretiens de personnalité 

Physique-chimie 

Histoire et géographie 

Economie 

Sciences de la vie et de la Terre (SVT) 

Philosophie 

Latin/Grec 

36%

31%

30%

30%

29%

28%

26%

25%

20%

20%

19%

19%

13%

64%

69%

70%

70%

71%

72%

74%

75%

80%

80%

81%

81%

87%

Total  

« NON »
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C o m p a r a t i f  p a r  m a t i è r e  e n t r e  l e  s o u h a i t  d e  s o u t i e n  s c o l a i r e

e t  l e s  d i f f i c u l t é s  é p r o u v é e s

QUESTION : Pour chacun des enseignements suivants, souhaiteriez-vous recourir à du soutien scolaire pour votre ou vos enfants ?

QUESTION : Votre ou vos enfants rencontrent-ils, ou ont-ils rencontré, des difficultés dans chacune des matières suivantes ?

Mathématiques 

Aide aux devoirs 

Mentorat / aide à la confiance en soi 

Langues vivantes 

Français 

Méthodologie / aide à l'organisation 

Entretiens de personnalité 

Physique-chimie 

Histoire et géographie 

Economie 

Sciences de la vie et de la Terre (SVT) 

Philosophie 

Latin/Grec 

36%

31%

30%

30%

29%

28%

26%

25%

20%

20%

19%

19%

13%

39%

35%

34%

35%

31%

22%

25%

29%

16%

■ Part de parents souhaitant 

recourir au soutien scolaire

■ Part de parents dont les enfants 

rencontrent des difficultés
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43

35

40

41

30

44

41

35

27

29

35

38

44

32

57

33

36

46

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents souhaitant recourir à du soutien scolaire pour leurs 

enfants en mathématiques

Note de lecture : 39% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

32

39

44

40

25

32

33

41

38

32

35

39

28

35

36

35

41

41

37

30

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

58

72

50

25

35

37

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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36

30

38

35

25

39

32

34

20

18

33

32

39

27

56

27

33

37

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents souhaitant recourir à du soutien scolaire pour leurs 

enfants pour l’aide aux devoirs

Note de lecture : 34% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

27

34

45

35

18

18

30

36

34

24

29

37

15

24

28

33

40

35

30

30

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

52

71

41

20

31

30

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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L e  j u g e m e n t  s u r  d i f f é r e n t s  o u t i l s  d ' a i d e  p o u r  s e s  e n f a n t s

QUESTION : Et pour chacun des outils suivants, diriez-vous qu’il serait susceptible d’aider vos enfants à réussir à l’école

et réaliser leurs ambitions ?

22%

25%

26%

28%

30%

35%

35%

15%

18%

18%

18%

21%

22%

23%

45%

43%

41%

40%

37%

33%

31%

18%

14%

15%

14%

12%

10%

11%

Un accompagnement pour acquérir des méthodologies 

d'apprentissage (apprendre à apprendre) 

La mise à disposition de contenus (articles, vidéos) sur 

l’orientation scolaire 

Du soutien scolaire / cours particulier à domicile 

Le mentorat pour gagner en confiance en soi 

Du soutien scolaire / cours particulier en ligne 

Du soutien scolaire / cours en groupe en ligne 

Des stages intensifs pendant les vacances 

37%63%

43%57%

44%56%

46%54%

51%49%

57%43%

58%42%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Total  

« NON »

Total 

« OUI »



44© IFOP 2023 4444

72

61

64

68

64

67

68

73

64

56

65

63

65

62

77

61

64

73

Île-de-France

Province

Collège

Lycée

Université, IUT, grande école, etc.

Au lycée en filière professionnelle

Au lycée en filière générale

Au lycée en filière technologique

Post Bac en filières générales

Post Bac en filières d'excellence

Garçon

Fille

Oui

Non

Oui

Non

Public

Privé

Scolarisation de l’enfant en REP

Niveau de scolarisation de l’enfant

sur le profil des parents estimant qu’un accompagnement pour acquérir des 

méthodologies d'apprentissage serait utile à leurs enfants

Note de lecture : 68% des mères d’enfants scolarisés au collège, lycée ou en post-bac sont dans cette situation

FOCUS

57

68

71

65

56

58

60

69

64

62

66

61

47

68

68

59

66

73

63

57

Un homme

Une femme

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Confiance en soi dans le cadre scolaire

76

82

72

57

64

61

TOTAL Oui

. Oui, actuellement

. Oui, mais pas actuellement

NON, JAMAIS

Oui

Non

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation du parent

Région

Filière de scolarisation de l’enfant

Etablissement d’enseignement

Recours au soutien scolaire

Catégorie d’agglomération

Sexe de l’enfant scolarisé

Perception de l’équité du syst. scolaire
Revenu mensuel

Confiance en soi de l’enfant à l’école
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